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Ing. Jan Beran se narodil 15. května 1944 v Kynici. Je nejstarší z pěti dětí.  

Beranovi chodili pravidelně do kostela v Číhošti, kde byl farářem Josef Toufar. 

Malý Jan sice nebyl svědkem tzv. číhošťského zázraku, pamatuje si na události, které 

následovaly. Lidé z farnosti byli u výslechu na SNB, někteří byli zadrženi. Farář Toufar 

unesen StB. Zatčen a neznámo kam byl odvezen i Jan Zmrhal, seminarista, který 

pocházel z Kynic. Strach, který tyto události vyvolaly v lidech malý Jan dobře vnímal.  

V padesátých letech byla rodina, tak jako ostatní z vesnice, nucena vstoupit do 

JZD. Pro výstrahu byla vystěhována do Jeseníků rodina Vosiků, která měla největší 

statek. Pan Vosika byl v té době ve vězení za neplnění dodávek. Přesto družstvo bylo 

zakládáno na třikrát, poprvé se rozpadlo hned po smrti Stalina a Gottwalda, podruhé se 

rozpadlo v roce 1956. Fungovat začalo nakonec až v roce 1958. 

 

V roce 1950 nastoupil na obecnou školu v Číhošti, kam chodil za každého počasí 

s ostatními dětmi z Kynic. 

Do šesté třídy dojížděl autobusem na měšťanku do Ledče nad Sázavou. V roce 

1953 byla zrušena gymnázia, a tak pan Beran nastoupil na střední škola tzv. 

jedenáctiletku v Ledči nad Sázavou Od roku 1961 studoval meliorační obor na Vysoké 

škole zemědělské v Suchdole. 

Jako vysokoškolák si odbyl jen jeden rok na vojně, a to v Čáslavi. 

Pak začal pracovat ve Svitavách, kde potkal svou manželku. další jeho působiště 

bylo na melioračním družstvu v Kolíně ve funkci stavbyvedoucího. Po dvou letech přešel 

na Státní meliorační správu, kde se zabýval přípravou investic. Původně pracoval na 

pracovišti v Kutné Hoře, pak přešel na centrálu v Praze. Po třinácti letech odešel na 

Výzkumný ústav meliorací ve Zbraslavi. V 90. letech začal učit na Vysoké škole 

zemědělské, na Fakultě životního prostředí (Katedra vodního hospodářství). V té době 

se škola přejmenovala na současný název Česká zemědělská univerzita. 

Dnes je pan Beran již v důchodu, stále je ale členem státní předmětové komise. 

 

Do Roztok se přistěhoval v roce 1976. 

 


